

# 义乌商报

新闻热线 0579-85381110  
0579-85360000



爱义乌 触屏版

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

## 百日大攻坚 城乡大提升

### 众筹400万元带动投资资金超5亿元 义乌版的乡村“迪士尼”获省农创项目冠军

全媒体记者 余依萍

本报讯 昨日下午，第四届浙江省农村创新创业大赛落下帷幕。经过激烈角逐，我市小六石景区负责人楼献春创办的“小六石”品牌乡村梦——乡村“迪士尼”项目荣获初组冠军。

据悉，第四届浙江省农村创新创业大赛由省农业农村厅、共青团浙江省委联合主办，经设区市选拔、省级评审，共有16个优秀项目脱颖而出，晋级决赛。

小六石乡村“迪士尼”属于乡村休闲旅游类创业项目，主要包括户外休闲运动、体验互动的游乐园，经营规模

达到年营收1000万元。

一到周末，自驾车挤满了佛堂镇龙溪村，游客们在村口排起长队。谁曾想到，三年前，这里还是一个默默无闻的经济薄弱村。自2017年年初开始，在小六石村村委主任楼献春带领下，以小村村民为主体众筹800股，每股5000元，共400万元原始股本，成立义乌市小六石旅游开发有限公司。公司通过自行开发、合作开发等灵活方式，开发本村卧虎山户外乡村休闲运动探险风景区，迅速形成一定的规模和项目丰富多样性。目前，项目已建成玻璃吊桥、高空滑索、丛林穿越、玻璃滑道、观光车、激光军事打靶、呐喊喷泉、儿

童游乐沙滩、卡丁车基地、淘气堡、水上乐园、龙溪生态游乐园。小六石村自此一跃成为义乌市乃至浙中地区远近闻名的网红村。2019年，客流量超50万人次，创造综合性收益近3000万元。

一座玻璃吊桥的成功，并没有让龙溪村村两委沾沾自喜、停下脚步。他们乘胜追击，持续开发新的旅游项目。2018年年底开始，经过考察、论证，小六石村与杭州市富阳区新登镇上山村开展乡村振兴产业合作，两地村集体、村民、乡贤、企业家多方众筹，发起成立杭州富阳小六石旅游开发有限公司，在杭州市富阳区打造一个升级版的“小六石”，开创了全国乡村振兴事业中两地农村集体、农

民、乡贤、企业家多方众筹，共创、共建、共享、共赢经营乡村旅游休闲产业的先河。“杭州小六石”今年五一试营业后，在杭州地区迅速走红，前三个月实现营收1000万元以上。

“当下，走马观花式的乡村旅游，渐渐成为过去。未来，重视服务体验的乡村旅游新模式必然会成为我们的发展新动力。”楼献春并不满足于于此，他有一个更大的计划，要把小六石这个乡村版的“迪士尼”乐园，变得可以复制，还要结合农业种植，打造一个乡村旅游综合体，从而带动更多村庄共同发展。可喜的是，小六石村以众筹400万元投资旅游行业，现已带动投资资金在5亿元以上。



### 江赤公路工程 义东路互通建设提速

8月25日，省重点工程规划省道S214、S215义乌江东至赤岸段公路工程1标段义东路互通现场，建设方市交旅集团及施工方正进行互通桥梁的现浇箱梁盘扣支架搭设、钢筋安装等工作，现场机械设备、施工人员在高温下，拼抢进度。截至目前，路基工程完成14.2%，桥梁工程完成22.7%。

我市开展百日大攻坚行动以来，市交旅集团根据省市各重点工程建设进度，积极做好防暑保障同时，科学安排施工进度，确保战高温、保安全、促进度三不误，主动打好应对高温天气的攻坚战。

全媒体记者 吕斌 摄

### 义乌建立首家海外院士工作站

全媒体记者 骆红婷

本报讯 8月25日下午，义乌市院士专家工作站建设协调小组召开会议，会上一致同意义乌市标准化研究院建立海外院士工作站。该研究院与国际质量科学院院士刘卓慧签署合作协议，围绕“质量强市”“标准城市”建设等内容开展合作交流。据了解，这是我市首家海外院士工作站。

义乌市标准化研究院隶属于义乌市市场监督管理局，主要负责研究制定工业、农业、服务业和社会治理等方面的标准，开展标准信息服务、标准化培训、标准化人才队伍建设、标准化交流与合作等相关工作。截至目前，义乌市标准化研究院参与国家项目7项，省级标准化项目2项，参与各类标准制修订80余项，为我市国家技术标准创新基地(义乌)和“标准城市”建设提供技术支持。

前期，义乌市科协在“三服务”活动走访中，了解到义乌市标准化研究院对于人才的需求，积极指导义乌市标准化研究院建立海外院士工作站。海外院士工作站将利用刘卓慧院士自身的科技、智力资源优势，通过质量提升、标准化战略研究、科技成果转化等方式，开展多层次、多领域合作，共同建设平台和人才培养基地，实现优势互补、合作共赢。

义乌作为世界“小商品之都”，产品覆盖面广，标准化是企业、产品发展的有力支撑，引进顶尖高端人才十分重要。义乌市标准化研究院海外院士工作站建立后，将把院士及团队的智力资源、研究成果更多地应用到义乌，促进经济社会发展。

### 全市粮食生产稳步增长

2版

### 稠江街道集中拆除屋顶储水桶

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 近日，稠江街道启动集中拆除屋顶储水桶专项整治行动，进一步消除安全隐患，提升城市形象。

前期，街道“三改一拆”办联合江湾、官塘共建委以及相关社区在辖区内开展了大量摸排、走访等工作，并制

定相关拆除计划和整改方案，稳步推进储水桶拆除工作。拆除工作启动初期，也有部分居民不理解，认为储水桶日常使用并不影响他人。对此，稠江街道工作人员耐心做工作。根据相关法律法规，开采地下水必须经过审批，即使批准同意取水，也要经防疫部门检验合格才能饮用；城市屋顶未经审批

不允许随便搭建建筑物、安装广告牌、储水桶和大型太阳能板等物品。

随着相关工作的深入推进，不少村民开始支持储水桶的拆除工作。“我家的储水桶已经有一两年没使用了，但是因为水桶太大，不好拆除就一直搁置着，这次也感谢整治工作帮我们解决了这个‘庞然大物’。”金村村民张大妈说道。

据统计，截至8月24日，稠江街道共拆除新屋、金村、春联、羊角山、下柳、西王界、柯村、梨头山等村的1005只水桶。下一步，稠江街道将继续加大摸排拆除范围，在辖区内营造浓厚的全国文明城市创建氛围，提升美丽城镇的整体文明形象，为百姓营造安全、整洁的生活环境。

### 创新治理 实现高质量发展 农贸市场和专业市场开展“五化”提升行动

全媒体记者 王婷

本报讯 日前，我市正式出台《义乌市农贸市场和专业市场“五化”提升行动方案》，着力打造集“便利化、智慧化、人性化、特色化、规范化”(简称“五化”)为一体的市场服务体系，推动市场治理体制机制创新，实现全市市场高质量发展。

根据实施方案，2020年10月底前，义乌将完成义乌中国小商品城国际商贸城、义乌家具市场、义乌副食品市场和词林菜市场“五化”提升创建任务；2021年底前，全市五星级、四星级农贸市场和专业市场实现“五化”达标全覆盖，80%以上的城区三星级农贸市场和专业市场达到“五化”标准。

方案提出，义乌将全方位建设便利化市场，到2020年底前科学编制好

新一轮全市农贸市场布局专项规划。同时不断优化市场服务体系，如推动跨部门、跨业务的便民利企政务服务事项综合窗口落地市场，实现“一窗受理、集成服务”；统筹客服中心、车辆管理、行政后勤等市场内部职能，实现市场内部管理服务“零材料”“最多跑一次”，直至“零跑腿”；针对特定人群和特殊需求，及时提供个性化、特色化的特需服务等。

从智慧化市场的角度，义乌将建立数字化管理系统和线上交易平台，提升智慧体验水平。义乌中国小商品城国际商贸城继续以供需双方在生产设计、展示交易、市场管理、物流仓储、金融信贷等环节的需求为导向，进一步优化完善数字化贸易综合服务平台(china-goods)，力争年内实现GMV100亿元，SKU达到200万个；义乌副食品市场、

词林菜市场通过与绿采网等销售平台合作，积极探索建立“生鲜到家、送货上门”的线上线下一体化服务。

从人性化市场的角度，义乌将从多维度导入人性化服务需求。综合考虑群体特征、行为习惯、美学体验、隐私保护、节能环保、安全可靠等因素，不断优化完善市场空间布局、功能设置；积极创造条件，针对特殊人群提供“一对一”贴心服务；开辟专门场地设立经营户之家，为经营户交流、休憩和就餐等提供便利。

基于特色化，义乌将结合市场软硬件设计，通过设立精品展示区、特色商品销售区和个性化定制区，配套建设市场发展史馆、科普基地、实践基地、产业孵化区、义乌货郎故事墙等特色载体，推动市场业态与区域风土人情、特色产业、特色文化、地方饮食等元素的有机融合。与

此同时，建立健全创新创业激励机制，鼓励经营模式创新，并以“标准、质量、知识产权”赋能市场，引导商品提档升级。

按照方案，义乌还将高标准建设规范化市场，强化管理制度、管理过程和评价结果公示公开，进一步加强市场诚信体系建设，全周期记录市场经营主体信用信息，建立科学合理的信用评价体系和联合惩戒措施，及时披露和公示市场经营主体信用评价结果，实行信用分级分类管理。同时探索开展市场要素改革试点，形成市场化优胜劣汰的示范效应，全面提升经营素质和能力。

市场监管局相关负责人表示，市场监管局将会同改革办等单位开展多形式的监督检查，适时开展创建验收，评选公布一批服务提升示范市场。对于成效显著的要表扬激励、推广示范；对于重视不够、落实不力的，要专题督办、限期整改。

2020义乌夏季房交会  
8月29日~31日 距开幕 2 天  
义乌国际博览中心E1馆